

SHANGOIU DAILY —

中共商丘市委机关报

2023年12月27日 星期三 农历癸卯年十一月十五

第11087号 今日八版



中共商丘市委主管主办 商丘日报社出版 河南省一级报纸

国内统一连续出版物号: CN 41-0012 邮发代号: 35-63

《建国以来毛泽东文稿》(1-20册)《毛泽东年谱》(1-9卷)出版发行

新华社北京12月26日电 为纪念毛泽东同志诞辰130周年,经党中央批准,中共中央党史和文献研究院增补修订后的《建国以来毛泽东文稿》(1-20册)、《毛泽东年谱》(1-9卷)近日由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

原中央文献研究室编辑的《建国以来毛泽东文稿》为内部发行,这次公开出版的修订本新增1069篇文稿,从原有的13册增至20册,共757万字。原中央文献研究室编写的《毛泽东年谱(1893 - 1949)》和《毛泽东年谱(1949 - 1976)》,这次由中共中央党史和文献研究院修订后将两部合为一部,共9卷、437万字。

《建国以来毛泽东文稿》(1-20册)是一部供研究用的多

卷本综合文献集。《毛泽东年谱》(1-9卷)是一部记述毛泽东 同志从1893年诞生到1976年逝世83年间生平业绩和思想理论 发展的编年体著作。这两套系列著作的出版,对于研究毛泽东 同志一生特别是在中华人民共和国成立后的思想理论、工作方 法和实践活动,研究中国共产党领导新民主主义革命、特别是 社会主义革命和社会主义建设的成就、经验和艰辛探索,研究 毛泽东思想科学体系的形成和发展过程,研究毛泽东思想为中 国特色社会主义道路的开辟作出的历史贡献;对于帮助广大党 员干部学习党的历史,更加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重要意义。

中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,把毛泽东同志开创的事业继续推向前进,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京12月26日电中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念毛泽东同志诞辰130周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,毛泽东同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、战略家、理论家,是马克思主义中国化的伟大开拓者、中国社会主义现代化建设事业的伟大奠基者,是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄,是党的第一代中央领导集体的核心,是领导中国人民彻底改变自己命运和国家面貌的一代伟人,是为世界被压迫民族的解放和人类进步事业作出重大贡献的伟大国际主义者。毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富,将长期指导我们的行动。对毛泽东同志的最好纪念,就是把他开创的事业继续推向前进。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪 宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席座谈 会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。 习近平在讲话中指出,毛泽东同志的一生是为国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈奋斗的一生。他带领人民开创了马克思主义中国化的历史进程、锻造了伟大光荣正确的中国共产党、建立了人民当家作主的新中国、创建了先进的社会主义制度、缔造了战无不胜的新型人民军队,为中华民族、中国人民建立了不可磨灭的历史功勋,作出了光耀千秋的历史贡献

习近平强调,毛泽东同志把自己的一生献给党和人民,留下了永志后人的崇高精神风范。毛泽东同志展现出一个伟大革命领袖高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸怀境界、艰苦奋斗的优良作风,赢得了全党全国各族人民的爱戴和敬仰,毛泽东同志的崇高精神风范永远是激励我们继续前进的强大动力。

习近平指出,以中国式现代化全面推进强 国建设、民族复兴伟业,是全党全国各族人民 在新时代新征程的中心任务。这是毛泽东等老 一辈革命家的未竟事业,是当代中国共产党人 的庄严历史责任。新征程上,我们要不忘初 心、牢记使命,坚定历史自信、把握历史主 动,把中国式现代化宏伟事业不断推向前进。

习近平强调,中国式现代化是全体中国人民的事业,必须紧紧依靠人民,汇聚蕴藏在人民中的无穷智慧和力量,充分激发全体人民的历史主动精神。要坚持人民是创造历史根本动力的历史唯物主义基本观点,坚持人民主体地位,把维护好、实现好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要健全人民当家作主的制度体系,完善维护社会公平正义的制度机制,着力保障和改善民生,走好新时代群众路线,始终保持同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人

民同呼吸、共命运、心连心, 使中国式现代化 拥有最可靠、最深厚、最持久的力量源泉。

习近平指出,毫不动摇坚持、与时俱进发展马克思主义,大力推进实践基础上的理论创新,自觉用中国化时代化的马克思主义指导新的实践,是我们党把握历史主动、紧跟时代步伐、不断开创事业发展新局面的成功之道。实践永无止境,理论创新永无止境,认识真理永远不会完结,要不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。中国式现代化为党的理论创新开辟了广阔前景,提出了新的更加艰巨繁重的任务。要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深入探索中国式现代化建设规律,不断回答实践遇到的崭新课题,以理论创新引领实践创新。

习近平强调,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝,是决定中国式现代化成败的关键一招。推进中国式现代化,必须进一步全面深化改革开放,不断解放和发展社会生

产力、解放和增强社会活力。要顺应时代发展 新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待, 以改革到底的坚强决心,动真格、敢碰硬,精 准发力、协同发力、持续发力,坚决破除一切 制约中国式现代化顺利推进的体制机制障碍, 全方位为中国式现代化源源不断注入新的动 力,不断拓展中国式现代化的发展空间。

习近平指出,中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化,只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党建设得更加坚强有力,才能确保中国式现代化劈波斩浪、行稳致远。要落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领党的建设各项工作,健全全面从严治党体系,全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,使我们党坚守初心使命,走在时代前列,始终保持蓬勃生机和旺盛活力,确保我们党永远不变质、不变色、不变味。

奋

玉

商

市委六届五次全会暨市委经济工作会议召开

市委常委会主持会议 李国胜讲话 赵水根到会指导 摆向阳作工作部署

听取和讨论市委常委会工作报告,安排部署明年经济工作,表决通过《中国共产党商丘市第六届委员会第五次全体会议决议》

本报讯(记者 李道军)12月26日,中国共产党商丘市第六届委员会第五次全体会议暨市委经济工作会议召开。会议由市委常委会主持,市委书记李国胜作讲话,省委主题教育第十四巡回督导组副组长赵水根到会指导,市委副书记、市长摆向阳对明年经济工作作具体部署。

会议听取和讨论了李国胜受市委常委会委托作的工作报告,讨论了市委常委会2023年抓党建工作情况专题报告,表决通过了《中国共产党商丘市第六届委员会第五次全体会议决议》。

会议充分肯定2023年市委常委会的工 作。一致认为,今年是全面贯彻党的二十 大精神的开局之年, 是三年新冠疫情防控 转段后经济恢复发展的一年。在省委的坚 强领导下, 市委常委会团结带领全市上 下,全面学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想和党的二十大精神,以深 入开展主题教育为强大动力,坚持以 习近平总书记视察河南重要讲话重要 指示为总纲领、总遵循、总指引,坚 持稳中求进工作总基调, 完整、准 确、全面贯彻新发展理念,聚焦高质 量发展首要任务和构建新发展格局战 略任务,锚定"两个确保",深入实施"十大战略",致力打造"七个强市"、 大力实施"七大行动",坚持以高质量 党建引领高质量发展,加快建设对外开 放桥头堡、枢纽经济新高地, 社会大局保 持稳定, 党的建设进一步加强, 党领导的 各项事业全面进步。

会议回顾总结 2023 年全市经济工作。会议指出,一年来,全市经济运行持续好转、综合实力进一步提升,创新发展全面起势,项目建设加快推进,现代产业体系加速构建,改革开放深化拓展,民生保障更加有力,经济发展保持稳中向好、稳中提质、稳中蓄势的良好态势,中国式现代化建设商丘实践迈出坚实步伐。

会议指出,明年是中华人民共和国成立75周年,是实现"十四五"规划目标任务的关键之年,做好经济工作尤为重要。我市经济工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大、二十届二中全会和中身经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察河南重要讲话重要指示,落实省第十一次党代会、省委十一届六次全会暨省委经济工作会议和市第六次党代会部署,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧抓构建新发展格局战略机遇,着力推动高质量发展,锚定"两个确保",持续实施"十大战略"、推进"十大建设",聚焦建设对外开放桥头



12月26日,中国共产党商丘市第六届委员会第五次全体会议暨市委经济工作会议召 开。 本报融媒体记者 傅青 摄

堡、枢纽经济新高地,致力打造"七个强 市"、大力实施"七大行动",深入开展能 力作风攻坚年、项目建设提升年、基层治 理深化年,全力推进豫商经济技术开发区 高质量建设,统筹扩大内需和深化供给侧 结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面 振兴, 统筹高质量发展和高水平安全, 全 面深化改革开放,切实增强经济活力、防 范化解风险、改善社会预期, 巩固和增强 经济回升向好态势,持续推动经济实现质 的有效提升和量的合理增长,增进民生福 祉,保持社会稳定,全面推进中国式现代 化建设商丘实践, 在强国建设、民族复兴 新征程上奋勇争先、更加出彩。做好明年 经济工作,要坚定以习近平总书记提出的 "五个必须"为根本遵循和工作指南,坚 持稳中求进、以进促稳、先立后破, 重点 把握好稳与进、立与破、谋与干、底线思 维与极限思维的关系, 抢抓战略机遇, 明 确发展目标,努力建设更高水平的现代化 商丘。

会议强调,要准确把握明年经济工作的总体目标和政策取向,在深化拓展提升"十大战略""十大建设"的基础上,持续在致力打造"七个强市"、大力实施"七大行动"上发力,做到"十个坚持",确保各项工作取得新进展、实现新突破。一要坚持以高质量党建引领高质量发展为遵循,把加强党对经济工作的领导贯穿经济工作各领域、各方面、各环节,坚持大抓基层基础,树牢正确选人用人导向,深化全面从严治党,全力夯实高质量发展基础。二要坚持以科技创新驱动为关键,持

续提升创新平台能级,大力推进科技成果 转化,突出抓好人才引育用留,全力激活 高质量发展新动能。三要坚持以构建"3+ 4+N"制造业高质量发展现代产业体系为 支撑,坚持项目为王、致力产业倍增,抓 好重点项目谋划建设、产业链群和市场主 体培育、招商引资以及营商环境优化,全 力推动产业发展转型升级提质增效。四要 坚持以推进豫商经济技术开发区高质量建 设为主线,做实项目支撑,强化要素保 障,全力打造面向未来30年新的发展平 台、新的发展载体、新的增长极。同时要 建好用好"一县一省级开发区"重要载 体. 推动县域经济"成高原"。五要坚持 以商丘机场和商丘港建设为基点,完善交 通体系,建强物流平台,提升开放水平, 全力提高枢纽经济能级和竞争力。六要坚 持以城市基础设施的不断健全完善为重 点,大力实施中心城区崛起计划,深入实 施中心城市更新行动,推进以县城为重要 载体的城镇化建设,着力加强城市历史文 化保护传承,推动文旅深度融合创新发 展,全力打造智慧美好现代品质之城。七 要坚持以从根本上解决商丘地区缺水为目 标,统筹推进五水综改和四水同治,加强 水资源集约节约利用, 抓好防洪除涝设施 建设,全力构建豫东现代水网体系。八要 坚持以建设宜居宜业和美乡村为抓手, 扛 牢粮食安全政治责任, 巩固拓展脱贫攻坚 成果, 壮大乡村特色产业, 加快美丽乡村 建设,全力推进乡村全面振兴。九要坚持 以增进民生福祉为目的, 谋划好重点民生 实事项目, 抓好重点人群就业, 提升公共

服务水平,织密扎牢社会保障网,打造高品质生态环境,全力在发展中保障和改善民生。十要坚持以保障安全稳定为底线,更好统筹发展和安全,防范化解各类风险,抓好安全隐患排查,全力维护社会大局和谐稳定。

会议对明年经济工作作具体部署,强

要抓项目、扩投资,坚持大抓项目、抓

大项目、抓好项目,深度推进项目谋划,

强力推进项目实施,精准开展招商引资, 进一步扩总量、提质量、优结构、促发 展。要抓创新、增动能,深入实施创新驱 动发展战略,积极打造创新载体、培育创 新主体、完善产业体系、引育创新人才, 深入推进技术迭代升级和新旧动能转换, 培育高质量发展新动能。要抓品牌、促提 升,坚持抓示范、促提升、创品牌,致 力打造更具特色的农业品牌、工业品 牌、服务品牌、枢纽经济品牌、文化品 牌、城市品牌、工作品牌,不断引领高 质量发展走深走实。要抓环境、优服 务,持续优化营商环境、提升政务服务 质效、强化项目服务保障, 扎实推动市 场环境、政务服务互进互促、同频共 振。要抓消费、激活力,持续实施服务 业"金钥匙"计划, 壮大传统消费, 培

育新型消费, 优化消费环境, 增强消费

能力,加快建设区域消费中心城市和一

刻钟商圈试点城市,构筑物质消费、精

神消费、文化消费联动发展的现代消费

体系。要抓民生、强保障,坚持尽力而为、量力而行,办好民生实事,抓好民生项目,做好民生保障,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。要防风险、守底线,坚持底线思维和稳定、对场、坚持底线、生态环保底线、耕地保护红线、生态环保底线、村地保护红线、生态环保底线、村地保护红线、生态环保底线、的贯任感常抓不懈、久久为功,为持续巩固,任感常抓不懈、久久为功,为持续巩固,增强经济回升向好态势打下坚实基础。要紧盯年末岁初关键节点,扎实做好高和要紧盯年末岁初关键节点,扎实做好高和要紧盯年末岁初关键节点,且实做好高级助帮扶、农民工工资拖欠整量发展考核、重要民生商品保供稳价、困节日期间安全稳定、值班值守和应急处置、

作收好官、明年工作开好局。 会议强调,要加强党的领导,扛稳责 任汇聚合力。各级党委(党组)和广大党 员干部要完整准确全面学习领会习近平 经济思想,着力提升专业素养,锻造过硬 工作作风,不折不扣抓落实、雷厉风行抓 落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落 实,以新气象新作为推动高质量发展取 得新成效。

明年"开门红"等各项工作,确保今年工

(下转2版)

荒 社 论

凝心聚力,勇开新局。市委六届五次 全会暨市委经济工作会议,坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,全 面落实中央经济工作会议和省委十一届六 次全会暨省委经济工作会议和指神,总结今 年我市经济工作,部署明年经济工作。 次会议的召开,对于动员全市上下提振信 心、保持定力,开拓奋进、善作善成,全面建 设对外开放桥头堡、枢纽经济新高地,以高 质量发展的实际行动和成效,奋力谱引 与重要的意义。

创新发展全面起势, 项目建设加快推 进,现代产业体系加速构建,改革开放深 化拓展,民生保障更加有力……2023年, 市委团结带领全市上下, 以党的二十大精 神为统领,以深入开展学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 为动力,聚焦高质量发展首要任务和构 建新发展格局战略任务,锚定"两个确 保",深入实施"十大战略",加快建设 对外开放桥头堡、枢纽经济新高地,聚 焦"三个坚持、三个致力",即坚持项 目为王、致力产业倍增;坚持人民至 上,致力城乡一体融合发展,实现城市 和乡村让生活更美好;坚持全面从严治 党,致力以高质量党建引领高质量发展, 全力推进豫商经济技术开发区高质量建 设, 打造"七个强市"、实施"七大行 动", 各项事业取得新的进展, 为做好明 年经济工作, 开创商丘高质量发展新局 面, 打下了良好基础。

明年是中华人民共和国成立75周 年,是实现"十四五"规划目标任务的关 键之年,做好明年经济工作至关重要。观 大势, 谋大事, 才能更好把握发展主动 权。机遇与挑战面前,有利的因素不断向 我们汇集。我市仍处于工业化、信息化、 城镇化、农业农村现代化快速推进、大力 攀升阶段, 经济基础正在持续巩固, 发展 动能正在不断积蓄, 高质量发展正在全面 推进, 经济发展的有利条件和积极因素正 在持续累积,特别是在前期政策效应持续 显现下, 我市经济发展面临经济结构优化 升级、科技创新能力提升、全面深化改 革、加快绿色转型发展等带来的新机遇。 只要我们坚定信心决心,保持战略定力, 把行之有效的经验做法一以贯之坚持下 去,把当前良好的发展态势巩固下去,把 面临的战略机遇牢牢抓在手中, 坚定不 移、坚持不懈、攀登发展、克难攻坚、真 抓实干、砥砺奋进,就一定能够开创现代 化商丘建设新局面。

做好明年的经济工作,要坚持思想引领,把好正确方向。要坚定以习近平总书记提出的"五个必须"为根本遵循和工作指南,坚持稳中求进、以进促稳、先立后

破,把握好稳与进、立与破、谋与干、底线思维与极限思维的关系,紧紧围绕增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,巩固和增强经济回升向好态势。

(下转2版)

【编辑 王义才】